## Глава 27 Остановки

Дорогие братья и сёстры! Теперь поговорим о тормозах. Для чего нужны тормоза? Для того, чтобы замедлить скорость движения или совсем остановиться. И у нас в нашем духовном пути должны быть духовные тормоза, чтобы мы знали, где и когда нам нужно остановиться, где нужно спускаться «на тормозах», где нужно сильно замедлить движение, особенно перед скользким участком пути.

В молодости я ездил на велосипеде и у меня выработалась привычка перед поездкой всегда проверять тормоза. Как-то раз я был в одном селе, и мне нужно было съездить в другое село неподалёку. Я попросил велосипед и поехал. А тормоз у него был только ручной и слабенький. В то село надо было ехать на горку и всё шло хорошо. Но потом пришлось возвращаться. Подъезжаю к уклону, жму на тормоз, а он вообще не работает. И я так под уклон и помчался, а дорога не разделённая и движение машин довольно частое. И падать не хочется. На обочине же кочки, гравий, кучи мусора — не съедешь. Пытался как-то «тормозить лаптём», но было мне очень неуютно без тормозов. По милости Божьей остался цел и невредим. Хоть я тогда уже был верующим, мои духовные тормоза тоже не сработали. Только, когда влетел в открытый колодец на дороге, тогда понял, что мне с моим плохим зрением вообще нельзя ездить на велосипеде.

В этой главе мы поговорим о том, как Бог призывает нас остановиться, но Он хочет, чтобы мы сами остановились.

Вот как останавливается Давид на своём пути. *Испытай меня, Боже,* и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный. (Пс.138:23,24) Нам также нужно иногда остановиться, осмотреться, вопросить Господа, не сбились ли мы с дороги, не находимся ли на опасном участке. Когда летишь под уклон, может быть уже поздно. А что может сбить нас с пути и ввергнуть в опасность? Сердце неверное и развращённое и помышления без тормозов.

Бог призывал и народ израильский остановиться. Так говорит Господь: остановитесь на путях ваших и рассмотрите, и расспросите о путях древних, где путь добрый, и идите по нему, и найдете покой душам вашим. Но они сказали: "не пойдем". И поставил Я стражей над вами, [сказав]: "слушайте звука трубы". Но они сказали: "не будем слушать". Итак слушайте, народы, и знай, собрание, что с ними будет. Слушай, земля: вот, Я приведу на народ сей пагубу, плод помыслов их; ибо они слов Моих не слушали и закон Мой отвергли. (Иер.6:16-19) Здесь говорится о народе, оставившем добрый путь. Но, смотрите, какое упрямство у этого народа! «Не пойдём!» «Не будем слушать!». Тогда Бог обращается к другим народам, чтобы они, видя наказание этого народа, избежали его ошибок. Здесь есть и пророчество о церкви. «Знай, собрание, что с ними будет». Иисус и сегодня призывает Церковь остановиться, расспросить о пути древнем

и идти по нему, чтобы найти покой душам нашим. Путь древний – это то Евангелие, которое было проповедано Иисусом Христом и Его Апостолами ещё две тысячи лет назад. Только оно работает и Бог действует по тем правилам, которые Он Сам и установил в этом Евангелии. Поэтому какие-то новые учения или течения несостоятельны, но они есть уклонение от того пути, который есть Иисус. Кроме того, это новое есть хорошо забытое старое, которое сатана сейчас реанимирует, но в освежённой упаковке. Но всё это обличено и осуждено древним Евангелием. Я думаю, что девяносто процентов христиан, если с ними заговорить о здравом учении, скажут также: «Не пойдём, не будем слушать!» но не обольшайте самих себя и не обманывайте других. Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного. Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили? И тогда объявлю им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие. Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне; и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне. А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке; и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое. И когда Иисус окончил слова сии, народ дивился учению Его, ибо Он учил их, как власть имеющий, а не как книжники и фарисеи. (Матф.7:21-29) Он и сейчас власть имеющий, и кто не признаёт над собой этой власти, в Царство Божие не входит.

Задумайся, друг, на жизнь посмотри, Какую прожил в году этом. Ее Иисус тебе подарил, Чтоб в мире ты был ярким светом. А ты ярко ль людям собою светил? А может быть, этот год ты прожил Не так, как должно? А может быть, не Христу ты служил И уж не Его давно? Взгляни на себя, каков ты внутри, И может тебе станет стыдно. Спаситель Господь всем людям дарит Добра и любви так обильно! А ты, много ль сделал для ближних добра? А может быть, этот год ты прожил

Не так, как должно?
А может быть, не Христу ты служил
И уж не Его давно?
Проверь, друг, себя: виновен ли ты
Пред Богом, Христа в мир пославшим.
Ведь умер Иисус, тебя чтоб спасти
И стать Другом всех людей падших.
А ты жизнь свою посвятил ли Христу?
А может быть, этот год ты прожил
Не так, как должно?
А может быть, не Христу ты служил
И уж не Его давно?

Остановитесь и познайте, что Я - Бог: буду превознесен в наро**дах, превознесен на земле.**(Пс.45:11) К какой остановке призывает нас Господь в этом случае? Сейчас в мире очень много информации о войнах, переворотах, землетрясениях и других стихийных бедствиях. Есть много предсказаний учёных о катастрофических явлениях, ожидающих Землю и вселенную. И мы можем быть поглощены, задавлены этой информацией. *Люди* будут издыхать от страха и ожидания [бедствий], грядущих на вселен**ную, ибо силы небесные поколеблются,** (Лук.21:26) Бедствие ещё не пришло, а человек уже умирает. Будет и такое время, когда нервная система людей будет расшатана, будет много «сердечников» и «гипертоников», которые не смогут выдержать этой информации. А как же Бог? Как же Он всё это допускает? Но в Библии именно об этом и говорится, что Бог допустит всё это. За что? За нечестие живущих на земле. За то, что не захотели покоряться Евангелию Божию, придёт время, которое называется Великая скорбь, и это время уже близко. Мы видим эти воспламеняющиеся конфликты, которые никто не может погасить, эти экономические проблемы, которые никто не может решить, также религиозные проблемы. Мы видим падение нравственности, коррупцию, распущенность, разрушение семьи, разгул оккультизма. Всё это становится неуправляемым, хаотичным, не имеет выхода. А нам надо остановиться и понять, что Бог управляет всем, и что сбудется всё, что предречено Им через пророков и Апостолов. И, если мы видим, что обстановка ухудшается, это значит, что сбывается всё написанное в Священном Писании. И, если кто слишком увлекается политикой и всеми этими событиями, - остановитесь, читайте Библию, и вы узнаете, что так должно быть. Там написано также, какими должны быть мы, христиане, в это время. И спросили Его: Учитель! когда же это будет? и какой признак, когда это должно произойти? Он сказал: берегитесь, чтобы вас не ввели в заблуждение, ибо многие придут под именем Моим, говоря, что это Я; и это время близко: не ходите вслед их. Когда же услышите о войнах и смятениях, не ужасайтесь, ибо этому надлежит быть прежде; но не тотчас конец. Тогда сказал им: восстанет народ на народ, и царство на царство; будут большие землетрясения по местам, и глады, и моры, и ужасные явления, и великие знамения с неба. Прежде же всего того возложат на вас руки и будут гнать [вас], предавая в синагоги и в темницы, и поведут пред царей и правителей за имя Мое; будет же это вам для свидетельства. Итак положите себе на сердце не обдумывать заранее, что отвечать, ибо Я дам вам уста и премудрость, которой не возмогут противоречить ни противостоять все, противящиеся вам. Преданы также будете и родителями, и братьями, и родственниками, и друзьями, и некоторых из вас умертвят; и будете ненавидимы всеми за имя Мое, но и волос с головы вашей не пропадет, - терпением вашим спасайте души ваши. Когда же увидите Иерусалим, окруженный войсками, тогда знайте, что приблизилось запустение его: тогда находящиеся в Иудее да бегут в горы; и кто в городе, выходи из него; и кто в окрестностях, не входи в него, потому что это дни отмщения, да исполнится все написанное. Горе же беременным и питающим сосцами в те дни; ибо великое будет бедствие на земле и гнев на народ сей: и падут от острия меча, и отведутся в плен во все народы; и Иерусалим будет попираем язычниками, доколе не окончатся времена язычников. И будут знамения в солнце и луне и звездах, а на земле уныние народов и недоумение; и море восшумит и возмутится; люди будут издыхать от страха и ожидания [бедствий], грядущих на вселенную, ибо силы небесные поколеблются, и тогда увидят Сына Человеческого, грядущего на облаке с силою и славою великою. Когда же начнет это сбываться, тогда восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше. И сказал им притчу: посмотрите на смоковницу и на все деревья: когда они уже распускаются, то, видя это, знаете сами, что уже близко лето. Так, и когда вы увидите то сбывающимся, знайте, что близко Царствие Божие. Истинно говорю вам: не прейдет род сей, как все это будет; небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут. Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объядением и пьянством и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно, ибо он, как сеть, найдет на всех живущих по всему лицу земному; итак бодрствуйте на всякое время и молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих [бедствий] и предстать пред Сына Человеческого. (Лук.21:7-36) Смоковница в Писании часто сравнивается с Израилем. Бог созидает Израиль, продолжает Своё дело с народом Своим. И я пишу вам из Израиля, так что ветки смоковницы распускаются. По моему мнению, мы уже вошли в великую скорбь. В Библии сказано, что она начнётся не сразу с бедствий, а с отступления верующих. Молим вас, братия, о пришествии Господа нашего Иисуса Христа и нашем собрании к Нему, не спешить колебаться умом и смущаться ни

от духа, ни от слова, ни от послания, как бы нами посланного, будто уже наступает день Христов. Да не обольстит вас никто никак: [ибо день тот не] [придет], доколе не придет прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели, противящийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом или святынею, так что в храме Божием сядет он, как Бог, выдавая себя за Бога. Не помните ли, что я, еще находясь у вас, говорил вам это? И ныне вы знаете, что не допускает открыться ему в свое время. Ибо тайна беззакония уже в действии, только [не совершится] до тех пор, пока не будет взят от среды удерживающий теперь. (2Фесс.2:1-7) Но, к сожалению, отступники не осознают того, что они отступники.